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Institutimiz talabalari orasida ijtimoiy-ruhiy muhitni o‘rganish
maqsadida o‘tkazilgan  sotsiologik so‘rov natijalari
Toshkent irrigatsiya va qishloq xo‘jaligini mexanizatsiyalash muxandislari

institutida

talabalar orasida ijtimoiy-ruhiy muhitni o‘rganish maqsadida o‘tkazilgan 
sotsiologik so‘rov

natijalari (1-kurs)

№ Savollar Fakultetlar Umumiy %

GIM QXEA GM IM QXM ZU GTQ

  105 94 101 102 102 103 96 703  

1 Siz uchun ushbu institutda o‘qish sharaflimi?

 ha sharafli deb
bilaman 

91 82 88 94 91 85 88 619 88%

 uncha sharafli emas 6 3 4 2 6 4 5 30 4,2%

 bu haqda o‘ylab
ko‘rmaganman

4 5 7 4 2 4 1 27 3.8%

 boshqa javob 3 1 2 2 3 10 2 23 3.2%

2 Siz ushbu institutga o‘z xoxishingiz bilan kirganmisiz?

 o‘zimning qiziqishim
orqali  

83 77 69 52 74 77 68 500 71.1%

 Ota-onamning
maslahati bilan 

11 6 18 5 10 18 12 80 11.3%

 ko‘p tanishlarim shu
institutda o‘qigani
uchun

4 3 5 3 10 5 6 36 5.1%

 boshqa javob 9 9 8 1 7 3 10 47 6.6%

3 Sizni ushbu institutda o‘qishingizdan maqsad?

 yaxshi mutaxassis
bo‘lish 

76 64 73 86 75 78 62 514 73%

 oliy malumotli diplom
olish 

13 7 7 2 10 7 14 60 8.53%
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 yaxshi lavozimlarda
ishlash uchun 

12 20 14 12 16 14 20 108 15.3%

 boshqa javob 8 3 6 3 2 4 3 29 4.1%

4 Sizning ushbu institutda o‘qitilayotgan fanlarga munosabatingiz?

 o‘qitilayotgan fanlar
bugungi kun talabiga
javob beradi

64 54 50 54 64 71 52 409 58.1%

 ba’zi bir fanlar         
(...) yaxshi
o‘qitilmaydi 

26 25 36 32 21 27 26 193 27.4%

 o‘qitilayotgan fanlar
yuzaki, bilim berish
yo‘q

8 6 5 8 7 3 8 45 6.4%

 boshqa javob (yozing) 7 7 5 1 7 1 5 33 4.6%

5 Siz ushbu institutni tamomlagach mutaxassisligingiz bo‘yicha ishlaysizmi?

 albatta ishlayman 66 59 62 85 73 75 54 474 67.4%

 ishlasam kerak 28 23 22 8 24 14 25 144 20.4%

 viloyatimda
mutaxassisligim
bo‘yicha ish joyi yo‘q. 

2 5 4 2 2 1 2 18 2.56%

 boshqa sabablari
bo‘lsa keltiring 

9 7 13 6 4 11 14 64 9.1%

6 Siz ushbu institutga kirishdan oldin uni qanday tasavvur qilgansiz?

 faqat oliy ma’lumot
to‘g‘risida diplom
beruvchi maskan  

20 16 15 6 21 27 20 125 17.7%

 yaxshi mutaxassis
tayyorlovchi, ilm va
marifat tarqatuvchi
maskan    

66 53 65 81 61 53 58 437 62.1%

 adolatli institut  12 20 12 10 17 13 10 94 13.3%

 boshqa javob 8 6 8 6 4 9 7 48 6.8%

7 Siz ushbu institutga kirgandan so‘ng qanday tasavvurga ega bo‘ldingiz ?
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 haqiqatdan ham faqat
ilm va marifat
tarqatuvchi maskan   

80 66 76 81 71 69 47 490 69.7%

 mahalliychilik va urug‘-
aymoqchilik avj olgan
institut  

7 9 12 3 8 9 20 68 9.67%

 faqat porxo‘rlikka
asoslangan institut

3 6 5 3 7 4 8 48 6.8%

 boshqa javob 12 16 14 11 15 19 20 107 15.2%

8 Siz ta’lim olayotgan guruhda mashg‘ulotlarga muntazam qatnashmasdan, imtihon
baholarini oladigan va kursdan-kursga o‘tadigan talabalar bormi?

 ha, bor 20 14 11 18 24 11 26 124 17.6%

 bundaylar juda ko‘p   
  

2  1 2 1 1 3 10 1.4%

 yo‘q 62 56 77 72 52 57 43 419 59.6%

 bilmadim 23 24 12 9 25 34 24 151 21.4%

9 Agar shundaylar bo‘lsa ular qanday o‘qiydilar?

 rektoratdagi tanishi
orqali

4 7 1 3 6 6 5 32 4.5%

 dekanatdagi tanishi
orqali

4 6 7 6 8 7 10 48 6.8%

 faqat pul berish orqali 17 10 16 16 9 6 10 84 11.9%

 boshqa javob 66 55 71 45 75 69 60 441 62.7%

10 Siz guruh sardorlarini saylashda qaysi xususiyatiga ko‘proq e’tibor berasiz?

 yaxshi o‘qishiga va
yetakchilik qobiliyatiga

74 76 71 85 80 69 64 519 73.8%

 rahbariyatning
tavsiyasiga

15 11 11 8 10 24 9 88 12.5%

 qaysi viloyatdan
ekanligiga 

0  2 1 2 1 5 11 1.5%

 boshqa javob 14 6 16 5 6 8 19 74 10.5%

11 Siz o‘qiyotgan fakultetda fakultet «Yoshlar ittifoqi» yetakchisini saylashda talabalar
o‘rtasida qandaydir mahalliychilik holatlari bo‘lib turadimi?
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 ha bo‘ladi 22 18 11 5 21 23 22 122 17.3%

 yo‘q bo‘lmaydi  53 55 65 84 47 62 48 414 58.8%

 javob bera olmayman  23 14 16 10 25 14 19 121 17.2%

 Boshqa javob 8 8 8 2 5 4 5 40 5.6%

12 Siz ushbu institut professor-o‘qituvchilarining umumiy bilim darajasini qanday
baholaysiz?

 alo 40 40 32 15 48 57 32 264 37.5%

 yaxshi 54 46 47 73 50 34 52 356 50.6%

 qoniqarli emas 4 5 9 8 6 6 5 43 6.1%

 boshqa javob 9 4 12 3 2 4 8 42 5.97%

13 Sizningcha mashg‘ulotlarni qiziqarli va tushunarli bo‘lishiga sabab nimada deb
o‘ylaysiz?

 darsni qiziqarli va
hayot bilan bog‘lab
erkin muloqot asosida
olib boradi 

84 72 72 79 81 46 74 508 72.2%

 mashg‘ulotlarni yangi
chop etilgan
adabiyotlar va
materiallar asosida
o‘tadi. 

12 6 17 11 2 11 11 70 9.95%

 mashg‘ulotlarni yangi
pedagogik
texnologiyalar asosida
o‘tadi.

11 12 15 5 13 8 16 80 11.3%

 Boshqa javob 6 6 2 8 6 4 4 36 5.1%

14 Darslarning zerikarli va tushunarsiz bo‘lishiga sabab nimada deb o‘ylaysiz?

 o‘qituvchining bugungi
chop etilayotgan yangi
adabiyotlar bilan
tanish emasligi.

19 25 17 26 17 36 25 165 23.4%

 Yangi pedagogik
texnologiyalarni yaxshi
bilmasligi

17 20 18 12 19 25 15 126 17.9%
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 Maruzalarni hayot
bilan bog‘lay olmasligi

45 36 31 48 29 19 26 234 33.2%

 Boshqa javob 24 19 35 16 36 23 35 188 26.7%

15 Siz Oliy talim vazirligi tomonidan joriy etilayotgan «Ustoz va shogird» tizimi haqida
qanday fikrdasiz?

 bizning milliyligimizga
mos keladigan tizim   

76 61 65 59 56 52 64 433 61.5%

 hech qanaqa yangilik
yo‘q, eski
kuratorlikning takrori

11 12 3 17 10 16 11 80 11.3%

 bu tizim bizning
institutda joriy
qilinmagan

9 7 20 15 16 27 11 105 14.9%

 boshqa javob 6 11 8 11 14 8 8 66 9.3%

16 Sizningcha talabalar nima sababdan professor-o‘qituvchilarga pul yoki boshqa turdagi
sovg‘alar berishadi?

 Yaxshi bilimga ega
bo‘lmaganligi sababli

36 36 41 37 38 37 24 249 35.4%

 mashg‘ulotlarga yaxshi
kelmaganligi sababli 

16 9 9 2 12 9 10 67 9.5%

 yaxshi baho olish
maqsadida 

37 28 32 43 31 33 43 247 35.1%

 boshqa javob 30 24 25 19 31 24 27 180 25.6%

17 Siz ta’lim olayotgan fakultetda qaysi viloyatning talabalari ko‘proq o‘qishadi? (viloyat
nomlarini ayting)

 Qashqadaryo    48 57 49 37 35 34 24 284 40.3%

 Surxandaryo 9 13 31 23 16 26 37 155 22%

 Xorazm       6 -  8 7 5 18 44 6.2%

 Boshqa viloyatlar   14 28 33 28 32 38 22 195 27.7%

 Bilmadim  18         

18 Sizningcha talabalarning siz keltirgan viloyatlardan ko‘p bo‘lishiga sabab nima deb
o‘ylaysiz?

 bilimga chanqoqligi 45 53 53 56 54 58 34 353 50.2%
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 ushbu viloyatlardan
o‘qituvchilarning
ko‘pligi

14 10 10 8 12 8 14 76 10.8%

 ushbu viloyat
vakillarining rahbariyat
orasida ko‘pligi

4 5 3 5 10 7 19 53 7.5%

 boshqa javob 34 22 29 25 24 29 24 187 26.6%

19 Sizningcha talabalar bilan institut rahbarlarining munosabati qanday?

 samimiy 58 50 53 72 51 57 57 398 56.6%

 do‘stona  37 27 28 17 30 31 24 194 27.6%

  qo‘pol  6 11 18 7 16 5 10 73 10.3%

 boshqa javob 8 7 9 6 8 10 11 59 8.3%

20 Siz ham o‘qish davomida biron bir professor-o‘qituvchiga pul yoki biron-bir qimmatbaho
narsa sovg‘a qilganmisiz?

 bermaganman  49 46 41 65 51 57 46 355 50.5%

  berganman 32 18 25 21 24 23 23 166 23.6%

  ustoz sifatida
o‘qituvchilar kuni
sovg‘a berganman

24 21 22 13 19 14 24 137 19.4%

 boshqa javob 6 8 10 3 7 9 3 46 6.5%

21 Siz ta’lim olayotgan institut professor-o‘qituvchilari orasida talabalarni uyiga borib
ishlab berishlariga majbur qiladiganlari bormi?

 ba’zi bir o‘qituvchilar
talabalarni
uchastkalarida
ishlatadi

6 5 - 1 6 2 5 25 3.5%

 bunday o‘qituvchilar
yo‘q 

53 43 49 72 51 52 34 354 50.3%

 bilmadim
eshitmaganman 

40 38 53 26 43 38 51 289 41.1%

  javob berishga
qiynalaman 

5 6 - 3 3 11 5 33 4.69%

22 Siz ta’limolayotgan fakultet dekani haqidagi fikringiz?
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 juda yaxshi 61 28 49 18 38 51 53 298 42.3%

 yaxshi 32 46 35 67 43 40 35 298 42.3%

 dekanlikga lavozimiga
loyiq emas 

5 11 6 9 13 - 1 44 6.2%

  Boshqa javob 4 8 10 8 8 12 5 55 7.8%

23 Siz ta’lim olayotgan institutda talabalar o‘rtasida quyidagi illatlarning qaysi birlari
uchraydi (uchta javob variantlarini belgilashingiz mumkin.)?

 qarindosh-urug‘chilik 20 14 21 11 21 19 19 125 17.7%

 mahalliychilik 21 21 21 22 34 25 23 167 23.7%

  tanish bilishchilik 41 40 42 28 39 29 40 259 36.8%

 boshqa javob 31 28 25 37 26 28 33 208 29.5%

24 Siz ta’lim olayotgan fakultetda professor o‘qituvchilari o‘rtasida mahalliychi-lik illatlari
mavjudmi?

 sezilarli darajada
uchraydi

16 13 14 16 13 9 17 98 13.9%

 talabalarga bilinmagan
holda

15 16 16 19 11 11 14 102 14.5%

 bilmadim 57 55 58 53 63 75 53 414 58.8%

 boshqa javob 12 7 13 7 9 7 11 66 9.38%

25 Agar professor-o‘qituvchilar o‘rtasida bor bo‘lsa, ular qanday seziladi?

 institutga rahbarlar
tayinlanishida 

15 16 16 7 16 4 16 90 12.8%

 imtihon sinovlar
davomida 

23 18 27 23 25 15 22 153 21.7%

 moddiy
rag‘batlantirishlarda

6 8 7 7 8 3 6 45 6.4%

 boshqa javob) 49 40 51 59 39 81 40 359 51%

26 Bunday mahalliychilik, qarindosh-urug‘chilik holatlari institutning ijtimoiy muhitiga
qanday tasir etadi?

 salbiy ta’sir ko‘rsatadi 58 50 63 81 51 57 59 419 59.6%

 ijobiy ta’sir ko‘rsatadi 5 5 8 1 5 1 2 27 3.8%
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 bilmadim 33 32 29 12 33 41 24 204 29%

 boshqa javob 6 3 1 8 5 3 10 36 4.6%

27 Siz ta’lim olayotgan fakultet talabalar turar joylarida talabalar uchun barcha shart
–sharoitlar mavjudmi?

 talabalar yashashi
uchun barcha
sharoitlar qilingan 

56 53 35 79 25 42 50 340 48.3%

 talabalar yashashi
uchun sharoitlar uncha
yaxshiemas   

10 19 21 8 17 14 9 98 13.9%

 talabalar yashashi
uchun sharoit yo‘q 

11 5 7 1 11 3 6 44 6.2%

  boshqa javob 24 15 28 14 40 44 29 194 27.5%

28 Siz ta’lim olayotgan fakultet talabalar turar joylarida talabalar o‘rtasida quyidagi
illatlarning qaysi birlari uchraydi?

 Illatlar yo‘q 59 57 47 79 37 54 47 380 54%

 viloyatlararo
kelishmovchiliklar  

9 8 6 3 16 6 8 56 7.9%

 talabalarning bir-
birlariga hurmatsizligi

8 6 5 6 10 1 9 45 6.4%

 boshqa javob 22 18 33 14 31 41 - 159 22.6%

 

                      

 


